
   

      ДОКЛАД ЗА ИЗВЪРШЕНА ПРОВЕРКА НА „ЛЕМИ ТРАФО” ЕООД

На 22.02.2010 г.  беше извършена проверка на място на производствената площадка на 
„Леми  Трафо”  ЕООД,  находяща  се  в  гр.Перник;  кв.Изток,  ул.  Владайско  въстание  №1. 
Комплексната проверка е включена в утвърдения от Министъра на околната среда и водите План 
за контролната дейност на РИОСВ-Перник за 2010 г.

Данните за юридическото лице съгласно актуално съдебно състояние са:

“ЛЕМИ ТРАФО” ЕООД, гр.Перник
ЕИК 113526688
Седалище и адрес на управление гр.Перник 2304; кв.Изток, ул. Владайско въстание №1
тел. 076 67 06 20; 67 06 96; факс 076 67 08 71; 
Централа 0887 764 127 
e-mail: info@lemi-trafo.com
www  .  lemi  -  trafo  .  com  

Управител: Евгени Георгиев Славенин
Основна дейност по НКИД 2711; Производство на ел.двигатели, генератори и трансформатори

Извършена комплексна проверка от експерти на РИОСВ-Перник /по компонент въздух, 
води,  фактори химични вещества  и отпадъци/  на производствената  площадка,  собственост на 
„Леми Трафо” ЕООД е с цел контрол  по спазване на изискванията  в  Закона за опазване на 
околната среда и подзаконовите нормативни актове.

І. Цел на проверката – оценка нивото и степента на съответствие на обекта с изискванията на 
екологичното законодателство.

ІІ.  Проверени инсталации и дейности на обекта
1. Производствена структура на обекта: 

“ЛЕМИ  ТРАФО”  ЕООД,  гр.Перник  извършва  производство  на  трансформатори. 
Преустановено е извършването на ремонт на трансформатори, както и производство и ремонт на 
електродвигатели.

2. Местоположение, площ, хигиенни отстояния: 
Административната част се намира в сграда, собственост на дружеството на адрес: гр.Перник, 

ул.”Владайско въстание” № 1.
Производствено-техническата база е разположена на площадката на бившия завод „Стомана” 

на посочения по-горе адрес.
Урегулиран поземлен имот /УПИ/ І от кв.153 по плана на кв.Изток. Площта е от 

7 830 кв.м.,  а  изграденият  в  парцела  електро-ремонтен  цех,  представляващ  едноетажна  
стоманобетонна  сграда  със  застроена площ от 4 430 кв.м.  В тази  сграда  са включени  
производствени помещения, складови помещения, битова част, пътища и естествен терен 

http://www.lemi-trafo.com/
mailto:info@lemi-trafo.com


със зелени площи. Всички помещения са с циментово-бетонни замазки, което възпрепятства 
замърсяване при евентуални разливи от нефтопродукти. 

3. Използвани суровини и материали: основните суровини и материали, които се използват 
в производствения процес са:
 Ламарина на рулони, доставяна от Италия.
 Проводници - медни и алуминиеви, българско производство.
 Бои и лакове -  Съгласно изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух (oбн., 

ДВ, бр. 45 от 28.05.1996 г.) и Наредба № 7 от 21.10.2003 г. за норми за допустими емисии на 
летливи органични съединения, изпускани в атмосферния въздух в резултат на употребата на 
разтворители в определени инсталации (обн., ДВ, бр. 96 от 31.10.2003 г., в сила от 1.01.2004 
г.)  дружеството  представя  ежегодно  в  срок  до  31.03.  справка  за  изразходваните  през 
предходната година количества на разтворители, както в състава на препарати, така и в чист 
вид.   С  писмо  изх.  №  005/12.01.2009  г.  са  декларирали  изразходване  на  1,98  тона 
разтворители през 2008 г.  и 1, 27 тона разтворители през 2009 г.   Съгласно т.8 от табл.1 
на  Наредбата  „Други  покрития,  включително  върху  метал,  пластмаса,  текстил,  тъкани, 
филмови ленти и хартия, ПСКР е  (>5) т/год.”  За 2009 г. количеството ще бъде представено 
до 31.03.2010 г.

Използваните в производствения процес бои  отговорят на изискванията на Наредбата за 
ограничаване  емисиите  на  летливи  органични  съединения  при  употребата  на  органични 
разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти (обн., ДВ., бр.20 от 6 Март 
2007 г.).

Съгласно  изискванията  на  Закона  за  защита  от  вредното  въздействие  на  химичните 
вещества  и  препарати (обн.  ДВ,  бр.10/04.02.2000  г.)  всички  химични  вещества  и  препарати 
/масла, газове, бои и др./, класифицирани в една или повече категории на опасност, следва  да 
бъдат  опаковани,  етикетирани  и  снабдени  с  информационни  листове  за  безопасност  /ИЛБ/. 
Информационните листове  за  безопасност  да отговарят на  изискванията  на Приложение 2 на 
Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на 
химикали (REACH). Съхранението на химичните вещества и препарати трябва да отговоря на 
условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност. При проверката 
на място са представени ИЛБ за всички използвани в производствения процес опасни химични 
вещества и препарати, а именно:

- Технически газове - използват се аргон и старгон. Същите се закупуват от Сиад 
България АД. Имат актуален ИЛБ.

- Трансформаторно масло – закупува се от Приста Ойл АД. Имат актуален ИЛБ и 
документално потвърждение за преминала предварителна регистрация в Агенция по химикали.
 Дружеството е представило в РИОСВ-Перник информация за ХВП, както и информацията 
посочена в Приложение №1 от Заповед № 250/08.04.2009 г. на Министъра на околната среда и 
водите /писмо вх.№26-00-2919/.

„Леми  Трафо”  ЕООД,  е  представило  и  писменно  потвърждение  от  доставчиците,  че 
химичните вещества в състава на трансформаторното масло са предварително регистрирани в 
Агенцията по химикалии в Хелзинки.     

Смоли  -  с  преустановяване  производството  и  ремонта  на  ел.двигатели,  смоли  не  се 
използват.                                                                                                                                                  

Галваничното отделение не функционира.

4. Използвани горива и енергия: Използва се само ел.енергия.

5.  Прилежащи складови стопанства за суровини, горива и химически вещества:

http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/chemicals_gmo/ZZVVHVP.pdf
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/chemicals_gmo/ZZVVHVP.pdf
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_LOS_boi%20i%20lakove_III.2007.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_LOS_boi%20i%20lakove_III.2007.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_LOS_boi%20i%20lakove_III.2007.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_7_ot_21102003.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_7_ot_21102003.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/Naredba_7_ot_21102003.doc
http://www.moew.government.bg/recent_doc/legislation/air/bg/ZCAV.doc


 На  производствената  площадка  на  дружеството  съществува  един  склад  за  гориво-
смазочни материали. В него са разположени метални резервоари 5 бр. по 2 куб.м. При проверката 
на място се установи, че са закупени и доставени на площадката два броя метални резервоари с 
вместимост  по  24  куб.м  всеки  за  съхранение  на  трансформаторно  масло.  Същите  ще  бъдат 
надземно разположени до цеха,  но все още не е изготвен проекта за бетоновата обваловка. В 
момента на проверката се изгражда и склад за готовата продукция.

6. Емисии във въздуха: 

6.1. Организирани  емисии  от  отпадъчни  газове  –  производственото  помещение  е 
снабдено  с  необходимата  вентилационна  инсталация  за  отвеждане  на  отпадъчните  газове  и 
подаване на свеж въздух.. В халето има пещ за сушене на активната част на трансформаторите, 
работеща с  ел.енергия, с едно изпускащо устройство изведено над покрива на халето. В момента 
на проверката е демонтирана.

В производственото хале има обособен бояджийски участък.  Изградени са две вани,  в 
които посредством обливане се боядисват трансформаторите с бои на водна основа /закупуват се 
от Мегахим АД/. Изсушаването става в пещ на ел.енергия . Изпускащото устройство е изведено 
странично на прозореца на халето.

6.2. Неорганизирани емисии – няма.

7.      Води:
7.1.  Източник на водоснабдяване:

- за питейно-битови нужди – от градската водоснабдителна система на гр. Перник на база 
договор  с  „В  и  К”  ООД  -  Перник.  Не  се  ползват  подземни  води,  не  е  изграден  собствен 
водоизточник.

- за производствени нужди - не се ползва вода.
7.2.  Отпадъчни води: Битово-фекалните отпадъчни води са включени в съществуващата 

битова  канализация  на  „Стомана  Индъстри”  АД.  Производствени  отпадъчни  води  не  се 
формират. При проверката е представен договор между Леми Трафо АД и „В и К” ООД - Перник.

     
            8. Отчуждени, нарушени, замърсени и рекултивирани терени: няма.

9. Източници на шум, вибрации и вредни лъчения от обекта извън границите му: 
Извън границите на обекта не са регистрирани.

10. Отпадъци
Дружеството  има  издадено  Разрешение  за  дейности  с  отпадъци  №  12-ДО-872-

00/21.08.2007 г. от РИОСВ-София. При проверката на място са констатирани отпадъци, които се 
различават  от  посочените  в  Разрешението,  във  връзка  с  което  на  дружеството  е  дадено 
предписание за актуализирането му. Предписанието е изпълнено – представени са работни листа 
за  класификация  на  отпадъците  и  заявление  за  изменение  и  допълнение  на  разрешението  за 
дейности с отпадъци на 19.03.2010 г.

11.  Анализ на съответствията и отклоненията от  изискванията на действащата в 
страната нормативна уредба по околна среда  – 

През 2009 г. на “Леми Трафо” ЕООД не са налагани глоби и санкции за замърсяване на 
околната среда. 



12. Предписания на дружеството за решаване на екологичните проблеми
На основание чл.93, ал.4 от ЗУО на Леми Трафо ООД е предписано:

 Да  предприеме  необходимите  мерки  за  изпълнение  и  допълнение  на  издаденото 
Разрешение във връзка с чл.45, ал.1, т.5 от ЗУО. 
Срок 22.03.2010 г.  Отговорник: Управителя на Леми Трафо ЕООД
 Предписанието е изпълнено.

 Да  представи  сключените  договори  с  лицензирани  фирми,  на  които  се  предават 
генерираните в производствената дейност отпадъци.
Срок: 22.03.2010 г. Отговорник: Управителя на Леми Трафо ЕООД 
Предписанието е изпълнено.

ІІІ. Заключение за съответствие на обекта с екологичното законодателство

Дружеството има внедрена интегрирана система за управление на качеството 9001:2000, 
система  за  управление  на  околната  среда  ISO14001:2004  и  система  за  управление  на 
здравословни  и  безопасни  условия  на  труд  OHSAS 18001:1999.  Спазва  екологичното 
законодателство. 
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